



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

27

МАЯ  
2016 г.

№ 20 (19588)

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, НОВОБРАНЦЫ!



С 1 апреля по 15 июля войска Восточного военного округа пополнят порядка 11 тысяч новобранцев. В Хабаровском крае, где 1,6 тысячи призывников уже получили повестки на военную службу, начались торжественные церемонии проводов новобранцев.

Одним из самых запоминающихся мероприятий стали проводы 40 новобранцев у мемориального комплекса на площади Славы в Хабаровске. В нём приняли участие заместитель командующего войсками Восточного военного округа по работе с личным составом генерал-майор Сергей Долотин, заместитель председателя правительства Хабаровского края по взаимодействию с федеральными органами исполнительной власти Анатолий Размакин, военный комиссар Хабаровского края генерал-майор в отставке Николай Глинин, председатель краевого совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов края Виктор Дерымзя, председатель постоянного комитета по социальной защите населения и здравоохранению Законодательной думы Хабаровского края Ирина Штепна, представители общественных организаций и РПЦ.

В начале церемонии новобранцы Хабаровского края, учащиеся Всено-морского лицея имени адмирала флота Н.Д. Сергеева, военнослужащие роты почётного караула ВВО, родственники призывающих выстроились перед мемориалом Вечный огонь.

- С радостью передаю приветствие от командующего войсками Восточного военного округа генерал-полковника Сергея Суровикина в адрес ветеранов, призывающих и их родителей, - сказал генерал-майор Сергей Долотин. - Вы знаете, какая обстановка складывается сегодня. Есть силы, которые желают бы, чтобы были разрушены единство и мощь нашей армии и страны. Но им это не удастся, потому что Вооружённые силы России с каждым годом крепнут новым пополнением, которое в любой момент готово отстоять национальные интересы. Призывающие из Хабаровского края всегда отличались стойкостью, добросовестным отношением к службе, дисциплинированностью и особым дальневосточным характером. За год службы вам предстоит освоить свою военно-учётную специальность, в том числе по управлению и обслуживанию новых образцов техники, которых поступают на вооружение округа. Будетделено большое внимание повышению уровня вашей физической подготовки и морально-психологической устойчивости. Не скрою, некоторым из вас будет трудно привыкать к новому укладу жизни. Но уверен, что вы справитесь! Тем более что сейчас созданы благоприятные условия для отдыха военнослужащих, а армейский быт стал намного комфортнее. Этой установкой душевых кабин в казармах, обустройство комнат отдыха, переход на более современное обмунирование. Надеюсь, вы проведёте эти 12 месяцев службы с пользой для себя, найдёте друзей в рядах сослуживцев. Желаю вам здоровья, хорошего настроя на службу. В добрый путь!

Анатолий Размакин в своей приветственной речи отметил, что проводы призывающих на военную службу стали в Хабаровском крае добрых традиций, а обновление авиации ВС России происходит благодаря в том числе и авиационному заводу в Комсомольске-на-Амуре.

После напутственных поздравлений новобранцам подарили по экземпляру книги Давида Самойлова «Сороковые роковые». Затем призывающие вместе с почётными гостями возложили венок и цветы к Вечному огню, а также к мемориалу землякам, павшим в локальных войнах.

Петр АСАНОВ. Фото автора.



### • Новости ВВО ВОЕННАЯ ПОЛИЦИЯ: ВРЕМЯ АНАЛИТИКИ

23 мая в Уссурийске на базе общевойскового объединения начался ежегодный учебно-методический сбор военных комендантов гарнизонов Восточного военного округа под руководством начальника регионального управления военной полиции по Восточному военному округу подполковника Артура Люфта.

В его программе более десяти занятий по противодействию терроризму, планированию работы органов военной полиции в повседневной деятельности и при возникновении нештатных ситуаций.

На Сергеевском полигоне под Уссурийском подразделениями военной полиции отработают применение беспилотных летательных аппаратов в процессе предупреждения и пресечения преступлений и административных правонарушений.

Затем во Владивостоке будут подведены итоги деятельности органов военной полиции в зимнем периоде обучения и поставлены задачи на новый этап боевой подготовки.

Первым серьёзным испытанием для военной полиции ВВО стала внезапная проверка войск и сил округа и крупномасштабные учения «Восток-2014». При подготовке и проведении учения полицейские успешно решали широкий спектр задач на Камчатке, Сахалине и в Приморском крае.

### В ЭТИХ ПОЛЁТАХ ЕСТЬ ОСОБЫЙ РЕЗОН

Более пяти тысяч прыжков с парашютом совершили в этом году военнослужащие подразделений разведки Восточного военного округа и соединений морской пехоты Тихоокеанского флота, дислоцированных в Хабаровском, Камчатском и Приморском краях.

Прыжки с парашютом военнослужащие совершили с различных высот с транспортных вертолётов Ми-8, а также самолётов различных типов. Занятия по воздушно-десантной подготовке были проведены одновременно на нескольких полигонах округа, дислоцированных в Хабаровском, Приморском и Камчатском краях.

В 2016 году военнослужащие впервые начали выполнять прыжки на управляемых парашютных системах «Арбалет». Эти парашюты поступили на вооружение подразделений разведки округа в текущем году.

Кроме того, для воздушно-десантной подготовки применяется парашют Д-10, на котором выполняются прыжки большинства военнослужащих подразделений разведки и морской пехоты.

Каждый военнослужащий по призыву воинских частей морской пехоты и разведки округа за время службы совершает более десяти прыжков с парашютом.

Пресс-служба ВВО.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

«Искандеры»  
к пуску  
готовы!

2-я стр.

Мастер-класс  
для ближнего  
боя

5-я стр.

В одной команде -  
человек  
и... собака

6-я стр.

Ваш выход,  
Татьяна  
Ивановна!

8-я стр.

## • Контрольная проверка •



Более полусотни километров преодолели тяжёлые четырёхосные машины оперативно-тактических комплексов «Искандер-М» ракетного соединения Восточного военного округа, совершив марш в район выполнения учебно-боевой задачи. Так началась контрольная проверка ракетчиков бригады, дислоцированной в Еврейской автономной области.

Маршрут движения расчётов мобильных ракетных комплексов проходил в том числе по бездорожью лесистой местности, насквозь пропитанному влагой от непрекращающихся проливных дождей. Помимо навыков экстремального вождения, воины-ракетчики отработали вопросы противодиверсионных действий, а также преодоления заражённых участков местности. В роли «диверсантов» действовали бойцы из подразделений обеспечения, а химической атаки с применением дымовых шашек организовал заместитель комббрига по вооружению. В результате грамотных и слаженных действий боевого охранения попытка захвата колонны ракетных комплексов была сорвана, а диверсии «уничтожены». При преодолении «заражённой» зоны воины-ракетчики не пользовались средствами защиты: уникальные кабины комплексов абсолютно герметичны, оборудованы системой вентиляции с надёжными фильтрами.

Все действия личного состава бригады проходили под контролем командира соединения. Его цель – оценить уровень подготовки личного состава и проверить готовность действовать в условиях, максимально приближенных к боевым.

- Программа боевой подготовки предусматривает выполнение комплекса мероприятий



## «Искандеры» к бою ГОТОВЫ!

по различным предметам обучения, - рассказывает командир бригады полковник Алексей Ромасенко. - В том числе по тактической, специальной подготовке, управлению ракетными ударами. Вот по этим предметам и проводится проверка за зимний период обучения.

Прибыв в район проведения учения, личный состав получил задачу на оборудование боевых позиций и маскировку машин управления.

В то же время подразделениями обеспечения был разбит полевой лагерь – палатки для отдыха, приёма пищи и проведения теоретических занятий. Военные врачи развернули полевую кухню. Как говорится: «Война – войной, а обед по распорядку». Так что после напряжённого марша ракетчиков ожидал аппетитный обед.

Вскоре поступила команда зарядить мобильные пусковые комплексы. Лёгкими движениями воины-ракетчикибросили брезентовый чехол с заряжающей установки. Один военнослужащий управлял краном, двое работали с ракетой на технике, ещё пара военнослужащих содействовали процессу на земле, придерживая ракету тросами и не давая



ей раскачиваться. Все они не первый год служат по контракту. Такова особенность ракетного соединения – сложную военную технику доверяют только профессионалам.

Пусковая установка подъехала и стала рядом с заряжающей. Процесс перемещения ракеты и её крепления прошёл за считанные минуты.

Современный уровень развития вооружения и военной техники позволяет выполнять все задачи по боевому предназначе-

нию без лишней суеты, - объясняет полковник Алексей Ромасенко. - На вооружение приняты автоматизированные комплексы передачи информации электронного документооборота, поэтому всё управление проводится при помощи компьютеров, военного Интернета, передачи по различным средствам связи от высшего звена к низшим.

И вот над пусковыми установками поднялись ракеты, и пуск произведён в электронном режиме.

- Работа экипажей в полевых условиях мало чем отличается от их действий на учебно-тренировочной базе в пункте постоянной дислокации, - отмечает комбриг. - В бригаде имеются тренажёры, которые позволяют проверить весь комплекс мероприятий от командования бригады до пусковой установки, провести электронные пуски в любых условиях обстановки.

Во время смены позиции колонну мобильных комплексов снова атакуют «диверсанты». Завязывается скоротечный бой. Место нападения заволакивает густой дым, в пелене которого вспыхивают разрывавшиеся взрывпакеты. Боевое охранение действует, как по наитию. Ещё дым не развеялся ветром, а каждый военнослужащий занял свою огневую позицию. Сосредоточенный автоматический огонь не оставляет шансов «противнику» выжить, и через минуту колонна продолжает движение.

Полковник Алексей Ромасенко положительно оценил действия своих подчинённых.

- Хочется отметить, что на протяжении всего периода обучения личный состав показывал хорошие теоретические знания, высокопрофессиональные практические навыки, - сказал он. - Можно сделать вывод, что подразделения бригады готовы к выполнению задач по предназначению как в составе соединения, так и самостоятельно на отдельных направлениях.

В ходе весенней контрольной проверки ракетное соединение провело тактическое учение на незнакомой местности, но при этом на незначительном удалении от пункта постоянной дислокации. Как выяснилось из разговора с командиром бригады, данный факт в практике боевой подготовки является, скорее, исключением. Как правило, ракетчики из Еврейской автономной области принимают участие в тактических учениях войск Восточного военного округа, для чего приходится совершать марши на несколько тысяч километров.

- Бригада способна в кратчайшие сроки выполнить передислокацию на различные полигоны Восточного военного округа и за его пределы, - подтвердил командир соединения.

**Подполковник  
Вадим АСТАФЬЕВ.  
Фото автора.**

## • ВВО: день за днём •

## В ПОДГОТОВКЕ ПОМОГАЮТ ПСИХОЛОГИ



Командам Восточного военного округа помогают готовиться к соревнованиям АрМИ-2016 сотрудники Центра психологической работы ВВО. На первом этапе прошло психологическое тестирование военнослужащих, были выявлены сильные и слабые стороны участников команд, теперь же настало время для практических занятий и тренингов.

Первыми здесь стали члены экипажей БМП, готовящиеся к соревнованиям «Суворовский написк». Занятия с ними провела психолог группы психолого-сопровождения Центра психологической работы ВВО Анна Федоренко.

Отрыв от постоянного пункта дислокации, переезды, определённая бытовая необустроенност – это особенности подготовительного процесса к Армейским междуна-

родным играм. Участники команд вот уже несколько недель занимаются напряжённой, кропотливой работой, выдерживают многочасовые тренировки. К физическим нагрузкам добавляется и психологическое напряжение, связанное с огромной ответственностью. Задачу максимально снизить связанные с этим риски и берут на себя армейские психологи.

В этот раз основой занятий стали групповые упражнения, которые требуют совместных действий, умения договариваться, решать поставленные задачи в команде. Особенно запомнились военнослужащим упражнения «Паутина» и «Качающееся бревно», которые, кстати, являются одними из самых эффективных в осознании необходимости доверия друг к другу как основы командной работы на результат.

- В первом упражнении цель команды перебраться через верёвочную паутину на другую сторону, - рассказывает Анна Федоренко. - Но соблюдая определён-

ные условия. Сквозь каждую ячейку паутины может проникнуть только один участник. Запрещается касаться нитей паутины любыми частями тела или одеждой, становиться на плечи и головы друг друга. Через нижний ряд «паутины» военнослужащие перебирались быстро и легко, а вот дальше всем стало понятно, что без командной работы выполнить задание невозможно. В этом тренинге особенно выделяются те люди, которые берут на себя ответственность за действия всей команды. В то же время видно и тех, кому это не очень интересно, кто не заинтересован в командном взаимодействии.

Сегодня умение работать в команде является одной из наиболее востребованных способностей. Оно подразумевает лёгкую «срабатываемость» людей, эффективное взаимодействие для достижения общей цели, принятие на себя ответственности за выполненную работу перед всем коллективом.

Во время данного тренинга многие участники, у которых были барьеры в общении, начинают преодолевать их, узнают друг друга ближе, благодаря чему происходит естественное и быстрое сплочение группы.

Каждый тренинг содержит четыре–пять наиболее эффективных упражнений, которые не первый год применяются при работе с военнослужащими. Впрочем, их количество и состав подбирается для каждого коллектива индивидуально. Здесь учитывается и место службы, и их возрастная группа, и даже то, где проводится тренинг: в помещениях или на свежем воздухе. Например, в тренингах у снайперов или танкистов применяются особые методы, исходя из особенностей выполняемых ими задач.

**Руслан ВОРОНОВ.  
Фото из архива  
Центра психологической  
работы ВВО.**

• 29 мая - День военного автомобилиста

# СПЛАВ ТРАДИЦИЙ И ПОБЕД



- Роман Викторович, День военного автомобилиста появился в календаре относительно недавно. По вашему мнению, с чем связано учреждение этого профессионального праздника?

Автомобильная техника сегодня - одно из основных средств, обеспечивающих оперативную и тактическую подвижность войск, поддержание на высоком уровне боевой и мобилизационной готовности объединений, соединений и воинских частей округа. Учитывая исторические традиции, заслуги военных автомобилистов в мирное и военное время, их вклад в повышение боевого потенциала Вооружённых сил Российской Федерации, в 2000 году и был утверждён этот праздник - День военного автомобилиста.

Сегодня воины-автомобилисты и гражданский персонал воинских частей и подразделений Восточного военного округа продолжают выполнять задачи по автотехническому обеспечению боевой подготовки и жизнедеятельности войск округа, невзирая на сложные экономические условия. При этом они показывают высокое мастерство и проявляют творческую инициативу.

Абсолютное большинство офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат, гражданского персонала воинских частей автотехнического обеспечения, авторемонтных предприятий добросовестно исполняют свой профессиональный долг, укрепляют порядок и трудовую дисциплину, повышают боевую готовность соединений и воинских частей округа.

Хочу особо отметить хорошую работу коллективов под руководством полковника Алексея Бышка, подполковников Владимира Филиппова, Евгения Иванова, Сергея Продана, капитанов Сергея Камнева и Алексея Шалатонова.

- С какими результатами военные автомобилисты завершили зимний период обучения?

- На базе резерва автомобильной техники был проведён учебно-методический сбор с привлечением руководящего состава автобронетанковых служб военных округов, командиров центральных баз резерва танков, центральных баз резерва автомобильной техники военных округов, научно-исследовательских и образовательных организаций Министерства обороны Российской Федерации.

Мы обсуждали вопросы приёма, содержания запасов бронетанкового вооружения и

обслуживанием и ремонтом техники, снабжением автомобильных подразделений запасными частями и материалами, а также разработкой положений по их использованию в нашем округе занимается специальная служба.

О буднях своих подчинённых читателям «СН» рассказывает заместитель начальника автобронетанковой службы управления технического обеспечения ВВО полковник Роман ПЕТУХОВ.

военной автомобильной техники, организации повседневной деятельности, службы войск и противодействия терроризму. Уровень проведения сбора был высоко оценён заместителем министра обороны Российской Федерации генералом армии Дмитрием Булгаковым.

Была проведена целенаправленная плановая работа по повышению качества состояния системы автотехнического обеспечения в войсках округа. В результате в соединения и воинские части округа было подано 380 единиц военной автомобильной техники. Уровень оснащённости войск округа современными или модернизированными образцами военной автомобильной техники вырос с 26 до 31%. Мы перевооружили на современные и перспективные образцы четыре воинские части, поставили новую технику в Дальневосточное высшее общевойсковое командное училище.

Естественно, пристальное внимание мы уделяем и вопросам содержания на должном уровне бронетанковой и автомобильной техники. Так, в рамках государственных контрактов технического надзора в прошлом году было отремонтировано 5524 КамАЗа, 6418 «Уралов», 311 гусеничных тягачей МТ-ЛБ. А в целом тех-

- Сегодня в округах принято оценивать подготовку специалистов по выступлениям на конкурсах профессионального мастерства. Вам есть чем гордиться в этом направлении?

- В 2015 году в участии в финале конкурса «Мастера автобронетанковой техники» от Восточного военного округа призвались 19 военнослужащих. Наша сборная заняла 4-е место среди 11 команд - и это, считаю, неплохой результат. Пятеро военнослужащих ВВО вошли в состав сборной, представляющей Российскую Федерацию на международном этапе конкурса «Мастера автобронетанковой техники-2015». В итоге наш экипаж седельного тягача КамАЗ-65225 и команда участников в соревнованиях по стрельбе заняли первые места.

Сегодня мы стремимся повторить этот успех. С 15 по 29 апреля 2016 года проводились соревнования на лучшую команду в объединениях и соединениях. Были определены наиболее подготовленные специалисты и сплоченные коллективы в Восточном военном округе.

Впрочем, наши военнослужащие отличались не только в конкурсе «Мастера автобронетанко-



## СОРЕВНУЮТСЯ МАСТЕРА

В Восточном военном округе завершились окружные этапы конкурсов по полевой выучке «Мастера автобронетанковой техники» и «Рембат» между командами общевойсковых объединений, Тихоокеанского флота и воинских частей ВВО.

Водители легковых, грузовых автомобилей и седельных тягачей соревновались в индивидуальной гонке, командной эстафете, а также в выполнении упражнений контрольных стрельб.

Конкурс «Рембат» проводился среди специалистов-ремонтников в нескольких номинациях: индивидуальная гонка, огневая подготовка, военно-спортивный этап. Лучшая команда определялась в смешанной эстафете. В конкурсе «Мастера автобронетанковой техники» лучшей стала команда Тихоокеанского флота. На втором месте - представители ремонтно-восстановительного батальона бригады МТО из Белогорска, а третью заняла команда ремонтно-восстановительного батальона бригады МТО из Уссурийска.

По результатам третьего этапа сформирована сборная округа, которая выступит на Всеармейских соревнованиях, которые пройдут в середине июня 2016 года.

Подполковник Алексей КОСАЧЁВ.



ническая оснащённость войск округа выросла до 96%.

В результате такой целенаправленной работы мы в 2015 году добились второго места среди автобронетанковых служб военных округов Вооружённых сил Российской Федерации.

- Но автобронетанковая служба это не только техника, но и люди. Как строятся работы с личным составом воинских частей?

- Согласен с вами. Организация и обеспечение боевой учёбы и повседневной жизнедеятельности невозможны без высокого уровня профессиональной подготовки эксплуатирующих автотехнику специалистов. Для более качественного технического обслуживания и ремонта бронетехники и военной автомобильной техники в прошлом году в Восточном военном округе проведены мероприятия по докомплектованию личным составом ремонтно-восстановительных органов округа до 96%. По плану проведения контравариантной подготовки водители обучены около ста человек. В целях повышения квалификации военных специалистов прошли обучение более семидесяти человек.

Представители автобронетанковой службы участвовали в конкурсах по полевой выучке специалистов автотехнического и танкотехнического обеспечения «Рембат».

Победители конкурсов войдут в состав команд, которые будут представлять ВВО на Всеармейских соревнованиях по полевой выучке (в рамках проведения Всеармейских игр в 2016 году).

Хочу подчеркнуть, что мы не просто движемся вперёд - мы не забываем и о богатых боевых традициях нашей армии. Так, недавно в целях сохранения и приумножения воинской славы было вручено Боевое знамя одной из воинских частей, подчинённых начальнику автобронетанковой службы Восточного военного округа. Сегодня во взаимодействии с центральными органами военного управления организована работа по получению Боевых знамён воинским частям танкотехнического и автотехнического обеспечения военного округа. Я уверен, эти коллективы ещё не раз докажут, что достойны такой чести.

Беседовал  
Василий МОСУНОВ.  
Фото из архива редакции.

В частях и подразделениях Читинского гарнизона главным в обеспечении безопасности дорожного движения на автомобильном транспорте справедливо считают профилактическую работу.

Так, недавно в гвардейском Ясском Краснознамённом, ордена Суворова II степени соединении ПВО, где начальником автомобильной службы гвардии подполковник Пётр Кудинов, прошла техническая конференция с водительским составом и владельцами личного транспорта с привлечением всех должностных лиц соединения, ответственных за эксплуатацию автомобильной и специальной техники. Сотрудники УГИБДД Управления МВД России по Забайкальскому краю капитан полиции Юлия Бабкина провела занятие на тему: «Профилактика дорожно-транспортных происшествий. Видеофиксация. Изменения в административном законодательстве», ответила на вопросы присутствующих.

Помощник военного прокурора Читинского гарнизона капитан юстиции Алексей Бузманов провёл анализ привлечения к уголовной ответственности военнослужащих за грубые нарушения Правил дорожного движения и Правил эксплуатации автомобильного транспорта в Читинском гарнизоне за I квартал 2016 года.

А в учебном центре по подготовке младших специалистов танковых войск, где командиром полковник Владимир Ким, прошла акция «За безопасность дорожного движения», в ходе которой были проведены комплекс мероприятий по предупреждению ДТП. Здесь постоянно проводятся занятия с водительским составом, технические осмотры служебного и личного автотранспорта. Не случайно часть является одной из передовых в Окружном учебном центре (г. Чита) в вопросах эксплуатации автотранспорта.

Тимур ЛАМБАЕВ.  
Фото автора.



**О ратных делах**  
Шавлинской, ордена  
Кутузова II  
степени зенитной  
ракетной бригады  
**Приморского архангельского**  
**объединения «Сибирь»**  
рассказывал минувшей  
зимой в связи с Днём  
войсковой ПВО. А чтобы  
полнее представить  
читателям специфику этой  
службы, людей, которые  
берегают воздушное  
пространство Родины от  
потенциальных недругов,  
наш специальный  
корреспондент побывал в  
расположении одного из  
дивизионов соединения.

Больше всего военнослужащие набираются опыта и воинского мастерства на боевом дежурстве, на которое регулярно заступает одно из наших подразделений, - сказал мне комббриг подполковник Руслан Байрамов. - Там расчёты находятся на штатных местах, работают непосредственно на «живой» технике. В этот месяц на боевом дежурстве заступил зенитный ракетный дивизион подполковника Алексея Кошкина.

Место, где обустроили зенитчики, неизменное, вдали от проезжих дорог. Специальная маскировка и естественный рельеф лесистой местности прикрывают пункт боевого управления и боевую технику от постороннего взгляда. Здесь всё компактно. Рядом с небольшой казармой для личного состава - станция обнаружения целей, несколько самоходных огневых и пусковых заряжающих установок. Всё это вместе взятое и составляет зенитный ракетный комплекс БУК М1. Созданный



ещё в советское время, он и ныне уникален в своём роде. Его станция способна обнаруживать цели на дальности до 160 км, опознавать их (своих или чужих) и выдавать координаты на КП дивизиона. Назначенная командиром установка автоматически повернётся на цель, захватит её и будет сопровождать вплоть до зоны возможного поражения.

В прошлом году, к примеру, на тактических учениях с боевой стрельбой на полигоне учебного центра в посёлке Телемба Читинской области зенитчики из дивизионов майора Алексея Бурматова и подполковника Алексея Звонцова успешно сбили воздушную мишень «Пенсне», которая не так давно применяется в войсках ПВО. Она имеет несколько режимов работы, что позволяет расчётом действовать по различным имитируемым целям того или иного типа.

## Они бдительно охраняют приморское небо России



Сам майор Алексей Бурматов - один из опытнейших командиров в зенитном ракетном соединении. Уроженец посёлка Трудмарийский, что в Кемеровской области, он по совету родственника-офицера поступил в 1996 году в Оренбургское высшее зенитно-ракетное командное училище имени Серго Орджоникидзе, спустя пять лет завершив учёбу с отличием. И по личному желанию - на Дальний Восток, в одну из самых дальних бригад! Как вспоминает, романтика гряла душу лейтенантской. Впрочем, и позже не разочаровался в своих ожиданиях. Первым в соединении его дивизион был переведён на контрактную основу, не раз отличался на учениях. А когда в 2012 году офицер попал под ротацию, его перевели в зенитную ракетную бригаду под Ельней. После военной академии Кошкин вер-

на контракт и освоил специальность досконально.

- Правда, однажды в силуличных обстоятельств решил оставить это дело, думал, на «гражданке» всё лучше устроится, - говорит Иван. - Но потом не

раз жалел о такой утрате. Хорошо, комдив позвал сюда, встретив меня охранником в магазине. И теперь держусь за свою должность крепко. Стабильность, достойная зарплата, квартира - что ещё нужно семейству человека? Да, есть некоторая оторванность от дома, напряжённость службы, когда посменно круглые сутки сидишь в боевой машине и готов по команде в любую секунду включить её, чтобы выполнить поставленную задачу. Но такова специфика зенитника: во время сеансов боевого дежурства по ПВО. Распорядок здесь в корне отличается от обычного: всё призвано к дежурным сменам. Их две, и каждая заступает на шесть часов, в итоге половина суток человек находится на технике. Зато за этот месяц благодаря регулярным тренировкам так всё отшлифовано!

По словам солдат и офицеров, охраняющих приморское небо России, здесь всегда свой, отдельный микроклимат, а служится интереснее, чем непосредственно по месту дислокации бригады. Каждый из них в этот период осознаёт свою истинную роль в защите государства.

- Увольняясь в запас, а с ребятами просто жаль расставаться, - рассказал начальник радиостанции младший сержант Ян Шегай. - Мне, недавнему выпускнику металлургического техникума с Урала, везло в армии на наставников. С началом службы попал в Оренбургский учебный центр войсковой противовоздушной обороны и там полгода осваивал специальность оператора пункта боевого управле-

ния. Со мной целенаправленно занимались профессионалы своего дела, с их помощью было несложно во всём разобраться. А уже в части в ходе лагерного сбоя под руководством командиров

на раз участвовал в практических тренировках, ешё глубже усваивая нюансы нашей профессии. Естественно, и от моей усидчивости многое зависело. Служба в целом давалась легко, было интересно. И если в «учебке» минута свободная редко выпадала, то здесь распорядок более разумеренный, но событий всё равно хватает. Самое яркое из них для меня - обеспечение минувшей осенью безопасности работы Международного экономического форума на острове Русском, когда наш зенитный ракетный дивизион нёс боевое дежурство на одной из сопок Владивостока. Мы были в готовности,

подполковник Алексей Кошкин. - Все помогают друг другу, из одного котла едят, с пониманием относятся к трудностям и лишениям. Вот, например, отличный солдат из Республики Тыва младший сержант Орлан Дамба-Хуурак - буддист, допущен в караул. Над созданием такого социально-психологического климата и работают с личным составом мои товарищи: командир ЗРБ майор Николай Мелощёников, начальник КП капитан Юрий Гавриченко, внештатный замполит начальник расчёта старший лейтенант Раиль Судейманов - да, в сущности, все офицеры подразделения. Не будем сбрасывать со счетов и то, что к нам направляют только достойных военнослужащих, прошедших серьёзный отбор в пункте дислокации соединения. Тех, кто способен осваивать радиотехнику, достаточно сложный коми-



коль потребуется, сбить любую вражескую цель в небе. Кстати, период такого дежурства действительно особый, требующий от каждого из нас повышенной бдительности. А ешё служба запомнится дружной обстановкой в дивизионе, тем, что хорошо освоил специальность. Всё в жизни пригодится! Здесь, в лучшей зенитной ракетной бригаде округа (недавно нам вручили переходящий кубок), я осознал: нет невыполнимых задач, всё решаемо!

Между тем коллектив в дивизионе поистине многонациональный. Наряду с русскими, в нём служат башкиры, дагестанцы, казахи, татары.

- Несмотря на это, проблем на национальной почве у нас нет, - заверил командир дивизиона

лекс, кто может по своим духовным качествам подолгу находиться в замкнутом круге людей. Опираемся, конечно, на контрактников, однако, бывает, приходят и солдаты по призыву, которые по своей грамотности, первоначальной подготовке до армии заметно превосходят профессионализа. С такими легкоРаботать.

Добавим, после зимнего боевого дежурства дивизион выехал на учебный полигон Телемба и в составе соединения выполнил задачи по предназначению. Благодаря и его вкладу соединение из Приморья получило по итогам учений оценку «хорошо».

Константин ЯСНОВ.  
Фото автора.



## • Будем знакомы

Как вести себя в толпе и что делать, если на улице к вам пристали?

Что делать, если в подворотне натолкнулись на хулигана с ножом или с дубинкой в руках? Как контролировать риски в обыденной жизни? На эти вопросы уже давно нашёл практические ответы обладатель чёрного пояса по каратэ, кандидат в мастера спорта по боксу Игорь Зорин.



## МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ БЛИЖНЕГО БОЯ

Ветеран спецназа военной разведки, участник боевых действий в Афганистане живёт в Москве и уже много лет занимается боевыми искусствами. Будучи в запасе, он побывал в двух десятках стран, по крупицам собирая опыт мастеров в различных видах единоборств, специалистов рукопашного и ножевого боя. В его системе элементы и русского самбо, и тайского бокса, и китайского ушу, и филиппинской национальной борьбы. Всеми личными наработками Зорин щедро делится с молодым поколением воинов специального назначения силовых структур, входя в состав инструкторов Центрального спортивного клуба армии.

В этот раз его дорога пролегала через Владивосток и, естественно, спортивный комитет Тихоокеанского флота, ветераны-десантники и морпехи не преминули воспользоваться таким случаем. Так мастер боевых искусств оказался в бригаде морской пехоты, где приоткрыл военнослужащим соединения, а также бойцам спецподразделений ТОФ секреты специальной тактической системы ближнего

взгляда. Поэтому мы проводим тренинги и семинары среди тех, кто находится на острие, начиная от сотрудников ГРУ и ФСБ, причём работает по нескольким векторам. Боевая специальная подготовка включает в себя физическую, психологическую и тактико-техническую составляющую спецназовца. Даём, шлифуем то, что пригодится человеку в реальных боевых условиях. У нас сейчас очень хороший инструкторский состав, и я, в частности, представляю специальную тактическую систему ближнего боя Александра Кистеня.

Это человек-легенда из спецназа ГРУ, мы вместе воевали в Афганистане. За работу в спецподразделениях принципиально не берём деньги, у нас глубокое

«стрелковые мышцы», развивать правильное дыхание, которое он освоил, пожив в том числе продолжительное время у монахов Шаолиня.

- Понятно, что одну встречу вы получили только первые навыки тех приёмов, которые показал вам сегодня, - сказал Зорин участникам семинара. - Обычно мы отрабатываем подобные упражнения с воинами подразделений спецназа несколько дней. Но начало положено. Кстати, наша система эффективна и с точки зрения психологической подготовки, она позволяет развить реакцию бойцов. Будем показывать вам инструкторов, чтобы и дальше вы могли совершенствоваться в этом направлении. От этого есть уже договорённость со спортивным комитетом Тихоокеанского флота.

По мнению старшего матроса Макара Лукьянова, такие тренинги были бы очень полезны для «чёрных беретов». Появляется возможность научиться более эффективно владеть не только стрелковым оружием, но и ножом, что может действительно пригодиться в рукопашном бою с противником.

А по словам председателя краевого отделения Союза десантников России Андрея Воденикова, отслужившего в 104-й дивизии ВДВ в Кировабаде и принимавшего участие в ликвидации бандформирования на территории Нагорного Карабаха, технология боя постоянно совершенствуется, меняется, всё идёт на скорость, где каждая секунда - человеческая жизнь. Он и его товарищи, прошедшие в своё время военные конфликты разных регионов, естественно, ради таких уникальных тренировкам.

- Члены нашего Союза - люди идейные, духовные, - говорит Андрей Николаевич, - нас объединяет поистине мужская работа. Постоянно тренируемся, вмешиваемся в стрельбища, в леса, понимая, что обстановка в мире нестабильна и мы должны в любой момент быть готовы к защите своей Родины. С таким вот настроем встречаемся и с молодёжью, работаем со школами, детскими домами, гостиницами патриотов.

...Уезжая из Владивостока домой, Игорь Зорин немного рассказал корреспонденту и себе, своей семье. Хобби у человека, посвятившего жизнь военному делу, - общественный звонарь. По субботам, после напряжённой недели, он поднимается на здание храма Христоса Спасителя и, имея благословение батюшки, звонит в церковные колокола...

Константин ЯСНОВ.  
Фото автора.



боя, которую он развивает в сотрудничестве со своим именитым наставником - офицером запаса ГРУ и белорусской «Альфы», инструктором ЦСКА Александром Кистенем. Здесь сразу пошёл профессиональный разговор о самых различных ситуациях, в которых может оказаться воин. К примеру, при зачистке населённого пункта от бандитов. Даже выглянуть из-за угла дома можно по-разному. Не так согнул ногу в колене - при попадании тебе пули в плечо упадёшь вперёд, это верная гибель. Неправильно уходишь с линии огня - то же самое.

- У меня в Афгане один боец при спешном отходе назад споткнулся, - вспомнил Игорь Юрьевич, - и машинально нажал на курок автомата, ранил своего

понимание: всё, что мы делаем, делаем для своей Родины, и от того, как будут подготовлены наши солдаты, спецназовцы, будет зависеть, сколько похоронок придёт в их семьи.

В ходе семинара мастер боевых искусств на практике показал от простого к более сложному приёмы самообороны от вооружённого врага, техники по освобождению от захвата сзади, скобу и спереди, варианты забора у врага пистолетом или ножом, способы эвакуации раненых при симметричном огневом контакте. Участники отработали несколько упражнений с палкой, автоматом, ножом пистолетом, осваивая азы ближнего боя. При этом Игорь Зорин настоятельно рекомендовал им систематически укреплять запястные суставы и

## • АрМИ-2016

## ПОЛОСА ПРЕПЯТСТВИЙ ОДНА НА ВСЕХ

В рамках Армейских международных игр-2016 в ВВО прошёл окружной этап конкурса профессионального мастерства среднего медицинского персонала, а также младших медицинских специалистов войскового (флотского) звена «Военно-медицинская эстафета».

О младшем сержанте контрактной службы Елене Демидовой, которая набрала 218 баллов в ходе состязаний и стала победителем в номинации «Индивидуальное мастерство», «СН» уже рассказал. В личном первенстве лучших среди мужчин стал и её сослуживец - рядовой контрактной службы Владимир Кузнецov. На его счету 270 баллов. С пятёркой участников конкурса (старший сержант контрактной службы Марина Стародубова на тот момент была на службе) мы встретились в солдатском клубе соединения, где командиром полковника Владимира Былакчук.

Бодрые, подтянутые, в тельняшках... Участники состязаний не терялись при ответах на мои вопросы. Чувствовалась крепость коллектива и настрой на победу.

- Военно-медицинская эстафета состояла из двух этапов, -

быывает. По его мнению, в эти войска попадают не просто так, а, имея определённые заслуги. До призыва в армию Михаил достиг некоторых успехов в лёгкой атлетике. Три года службы проморччанина определили его судьбу - решил стать военным.

Рядовой контрактной службы Юлия Киндэрская тоже родом из Приморья. Дистанция её пути к победе составляла 410 метров. Гладкий бег на 100 метров, потом единая полоса препятствий: «ров», «эмзейка», «разрушенный мост», «шкатка лестница», «пролом в стене»...

Здесь ей не было равных. По условиям конкурса, следовало сориентироваться и, добираясь ползком до пострадавшего, вытащить того с « поля боя », грамотно оказать медицинскую помощь. Потом она с носилками устремлялась к брониро-



сообщает рядовой контрактной службы Владимир Кузнецов, который назван лучшим в номинации «Индивидуальное мастерство». - В ходе состязаний выявилась наша способность действовать в команде и по команде. Не секрет, что выполнение элементов программы соревнований требует от военных медиков высокого профессионального мастерства и физической выносливости. Это мы и постарались продемонстрировать. Помимо меткой стрельбы из автомата и пистолета, а также вождения медицинской гусеничной техники, мы должны были быстро эвакуировать «раненых» с « поля боя » и профессионально оказать им первую медицинскую по-

ванныму гусеничному медицинскому транспорту на базе МТ-ЛБ, чтобы эвакуировать «раненого» водителя.

В данном случае на упорном характере Юлии сказалась гарнизонный образ жизни. Мотострелковая часть в Сибирцево стала последним местом службы её отца, офицерская жизнь которого прошла в основном в дальних гарнизонах. Юлия окончила Хабаровский государственный медицинский колледж. Стала медсестрой и армейским человеком.

- Здесь, в войсках, порядка больше, - считает она. - Да и для женщины такой образ жизни является нормальным. Бегаю по утрам, отжимаюсь. Лишних килограммов не накоплю.

Рядовой контрактной службы Константина Гильджидионов занял первое место в преодолении полосы препятствий на дистанции 400 метров.

- Моряки из Владивостока - сильные соперники, - признаёт он. - Но наши команды перед соревнованиями в шутку дали наказ: «Тельняшку не зря надели. Проиграете - расстремите». Так что у нас выбор нет, теперь остаётся только побеждать.

Летом этого года победители окружного этапа отправятся в Санкт-Петербург для участия в АрМИ-2016. Их соперниками станут армейские медики других военных округов и Северного флота РФ. Будем ждать наших с победой.

Ольга ГРЕБЕНЮК.  
Фото автора.

## • Конкурс «Верный друг»



## В одной команде - ЧЕЛОВЕК И... СОБАКА

Под Хабаровском завершился окружной этап конкурса «Верный друг». В нём приняли участие четырнадцать военнослужащих-кинологов со своими питомцами из команд объединений, дислоцирующихся в Чите, Улан-Удэ, Амурской области, Приморском крае, на острове Сахалин. Именно они показали хорошие результаты на предварительных этапах состязания.

Этот конкурс проходит впервые и кардинально отличается от остальных соревнований, проводимых в рамках АрМИ-2016. Здесь поработать на общую победу приходится не только военнослужащим, но их четвероногим друзьям.

Участникам конкурса вместе с питомцами предстояло выполнить несколько упражнений: пробежать кросс с остановкой для стрельбы из положений «лёжа» и «стой», задержать нарушителя, досмотреть его, отконвоировать и продемонстрировать защиту от нападения. Но самым интересным, по признанию участников, стало упражнение по преодолению трёхсотметровой полосы препятствий, снаряжённой легкогаттеским барьёром, глухим забором, лестницей, линией гранатометания, участком переползания, окопом и бумом.

Первым препятствием стал легкогаттеский барьёр. Как ни странно, не у всех собак получилось перепрыгнуть его беззорным прыжком, не касаясь планки. А некоторые питомцы и вовсе пытались скользить, обегая препятствие сбоку.

Глухой забор собаки преодолевали по-разному: карабкались на него, подпрыгивая и цепляясь передними лапами за верхнюю доску, или подпрыгивали до середины и уже оттуда достигали верхней доски. Как пояснили участники, выбор собакой техники в основном зависит от её собственных размеров. Некоторым животным хозяева помогали, но такой способ преодоления препятствия в зачёт парам не попал.

А вот лестницу, несмотря на страхи высоты у некоторых четвероногих, преодолели все.

На линии гранатометания



А ещё у каждой собаки, как и у человека, свой характер. Например, алабай Руна, по словам её хозяина, достаточно своеенравна.

- Руна всё делает только по настроению, - поделился командир отделения сержант Александр Пихоя. - Собаке полтора года, за это время мы конечно же научились понимать друг друга, но если она в определённый день не хочет заниматься, заставить её практически невозможно. Поэтому использую метод поощрения - даю печенье за выполненное упражнение. Она его очень любит, соответственно, старается.

Как пояснил сержант Пихоя, многое зависит и от самих людей. Несмотря на то, что собаки живут в вольерах, каждый военнослужащий проводит с питомцем

очень много времени. Сам тренирует его, выгуливает, кормит. Воспитывает в собаке доверие и преданность.

С учётом всех особенностей характера алабая пары из Приморья показала достаточно хорошие результаты на отборочных этапах, стала одной из лучших в окружном этапе конкурса и вошла в состав сборной ВВО для участия во Всесармейских соревнованиях.

А вот другая представительница четвероногих друзей Адель, напротив, очень послушная и обучаемая.

- В своей собаке я уверен, она выполняет все мои

**Соревнования для собак - достаточна стрессовая ситуация. Переезд, новое место, близость незнакомых животных - эти факторы мешают животным показать стабильную работу.**

команды, - рассказал рядовой срочной службы Илья Русаков из Читинского общевойскового объединения. - Единственное - не хотела перепрыгивать глухой забор. Для неё это психологический барьёр. На тренировке один раз неудачно выполнила это упражнение и ударилась носом, теперь преодолевать это препятствие боится.

Одно невыполненное упражнение на полосе препятствий не помешало читинцам войти в состав сборной. Как пообщал Илья, они с Аделью найдут способ перебороть страх, и на Всесармейском этапе собака через глухой забор прыгнет.

Ещё одним участником сборной стал дуэт с Сахалина. Командир отделения взвода караульных собак при комендантской роте старший сержант Виктор Жаворонков считает, что его питомец мог выступить лучше:

- Соревнования для собак - достаточно стрессовая ситуация. Переезд, новое место, близость незнакомых животных - эти факторы мешают животным показать стабильную работу. У Леси на тренировке были отличные результаты, а сегодняшнее выступление на отлично не тянет. И да сам конкурс проходит впервые, что-то непонятно нам, что-то - собакам. Но любые соревнования - это обмен опытом, возможность поработать над собой, посмотрев на работу других кинологов.

К слову, Лесь - единственная собака, работающая на соревнованиях без поводка. А поводок, как признают кинологи, это контроль над собакой, с ним конечно же управлять питомцем проще. Но лёгких путей Виктор не ищет. Признаётся, что для него оптимальный вариант - отдача команд только голосом.



Не у всех питомцев получилось показать здесь достаточно хорошие результаты, - прокомментировал итоги соревнований старший офицер отдела службы войск штаба ВВО подполковник Сергей Люшинин. - Преодоление полосы препятствий выпало на второй день соревнований после трёхкилометровой пробежки под палящим солнцем. А собакам, как и людям, действительно утомляться.

Нужно стремиться к тому, чтобы собака тебя слышала и слушала, а не была привязана к тебе в прямом смысле слова, - продолжил Виктор Жаворонков. - Человек и собака - это команда, и она должна работать как единное целое. Нужно, чтобы и кинолог, и его питомец подходили друг другу. Как и всякий мальчишка, мой пёс достаточно интересный. Про это породу говорят: «Малину - это скрипка, на ней надо уметь играть». Я играть только учусь.

Наиболее труден этап обучения преодолению препятствий, где необходима физическая тренировка, наработка техники и привыканье к снаряду, - рассказал рядовой Мизерный о своей техникедрессировки Индуся. - В этот период необходимо быть максимально осторожным, ни коем случае не допустить травмирования или падения собаки со снарядов. Другой важный момент, влияющий на скорость обучения и желание собаки работать на снарядах - создание у

ней потребности в этом. Индуся, например, едой не замотивировать. Но для того чтобы поскорее присоединиться ко мне, он готов бы и через забор прыгнуть. Теперь у него уже выработалась стойкий навык преодоления препятствий, и собака выполняет упражнения по привычке.

Пять пар-победителей сегодняшнего этапа представлят сборную ВВО во Всесармейских соревнованиях, которые пройдут в Дмитрове, в Методико-кинологическом центре служебного собаководства ВС РФ.

Мария БОТЕЗ.  
Фото автора.

## Территория закона

## С НАРКОТИКАМИ

СВЯЖЕШЬСЯ -  
СВОБОДУ ПОТЕРЯЕШЬ

Решением Спасск-Дальнего гарнизонного военного суда признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ, и осуждён военнослужащим по контракту одной из войсковых частей младшим сержантом А. Шнырь, распространявший среди сослуживцев наркотические средства растительного происхождения.

В результате оперативно-розыскных и следственных действий, проведённых совместно отделом ФСБ России этой части и Лесозаводским МРО УФСКН России по Приморскому краю, вскрыта и полностью доказана противоправная деятельность этого военнослужащего по контракту - водителя-механика батальона аэродромно-технического обеспечения, организовавшего канал поступления наркотических средств в Черниговский гарнизон Приморского края.

В августе 2015 года в ходе оперативно-розыскных мероприятий у вышеизвестного военнослужащего приобретено 0,79 грамма масла каннабиса.

В январе 2016 года при намерении распространить новую партию наркотиков младший сержант А. Шнырь был задержан по месту жительства. От него получены признательные показания по фактам распространения наркотических средств.

Спасск-Дальний гарнизонный военный суд в ходе открытого заседания 28 марта 2016 года осудил младшего сержанта А. Шныря по п. «б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (незаконные производство, общий или пересыпка наркотических психотропных веществ или их аналогов), приговорив его к 6 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

ОСУЖДЕНЫ  
ЗА ПРОПАГАНДУ  
РАСИЗМА

В Уссурийске осуждена группа военнослужащих, пропагандировавших идеи нацизма и расизма среди сослуживцев.

В результате мероприятий, проведённых военной контрразведкой Восточного военного округа, пресечена противоправная деятельность двух военнослужащих по контракту одной из войсковых частей, дислоцированной в Уссурийске Приморского края. Это младший сержант Д. Андриец и рядовой В. Монастырский, пропагандировавшие идеи нацизма и расизма среди сослуживцев.

В частности, установлены и процессуально задокументированы факты пропаганды младшим сержантом Д. Андриецом исключительности и превосходства человека по принципу «блеск приналежности», ознакомления желающих с электронной версией книги Адольфа Гитлера «Майн Кампф», которая хранилась на личном ноутбуке военнослужащего (отнесена к экстремистским материалам, п. 604 Федерального списка).

Рядовой В. Монастырский, в свою очередь, разместили в открытом доступе на личной странице социальной сети «ВКонтакте» видео-, аудиофайлы, а также ссылки на медиа-контенты, пропагандирующие идеи нацизма и расизма, подпадающие под пункты Федерального списка экстремистских материалов.

В результате решения Уссурийского гарнизонного военного суда от 24 и 27 апреля 2016 года рядовой В. Монастырский и младший сержант Д. Андриец осуждены по ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства) к обязательным работам сроком на 200 и 234 часа соответственно.

Управление ФСБ РФ по ВВО.

## • Армейский спорт

## НОВЫЕ ОРИЕНТИРЫ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Новое отделение спортивного ориентирования спортивной школы (олимпийского резерва) филиала ФАУ МО РФ ЦСКА (СКА, Хабаровск) открыто близ дальневосточного столицы. На базе одного из соединений в Князе-Волконском военном гарнизоне к тренировкам приступили 37 юных ориентировщиков.

Рождение нового отделения сопровождалось сразу несколькими примечательными событиями: открытый первенство спортивной школы (олимпийского резерва) филиала ФАУ МО РФ ЦСКА на базе учебного центра подготовки младших специалистов мотострелковых войск ВВО, награждением победителей соревнования, церемонией посвящения в «Юные армейцы» новых ориентировщиков, а также вручением дипломов и памятных призов военным спортсменам Восточного военного округа.

Открытое первенство спортивной школы (олимпийского резерва), посвящённое Дню Победы, проводилось в этом районе впервые. К месту проведения состязаний ехали целыми семьями, и найти свободное место в машинах коллег «безлоджным» спортсменам было не легко.

Предварительную онлайн-заявку на участие в соревнованиях подали 90 спортсменов, но желавших оказались больше. К одиннадцати часам утра на территории учебного центра подготовки младших специалистов мотострелковых войск ВВО собрались около ста ориентировщиков всех возрастных групп. Здесь присутствовали как юные спортсмены ЦСКА в возрасте от 10 лет, так и состоявшиеся профессионалы - например, мастер спорта Иван Козорез и Сергей Гурин.

С приветственным словом перед спортсменами выступили заместитель начальника филиала ЦСКА Алексей Иванов, президент Федерации спортивного ориентирования Хабаровского края Юрий Семенчуков. Они поздравили юных спортсменов с первым в жизни стартом, пожелали всем участникам успешного выступления в незнакомом районе. Государственный флаг перед стартом поднял мастер спорта, чемпион Вооружённых сил РФ по спортивному ориентированию бегом Сергей Гурин.

Спортсмены стартовали в дисциплине «Парковое ориентирование». Этот вид состязаний, кста-



ти, недавно отметил свой двадцатую годовщину, предполагает отсутствие крупных лесных массивов, наличие легкого пересекаемых участков местности и большого числа мелких искусственных объектов и препятствий. Последние и создают столь необходимые для спортсменов сложные условия прохождения трассы.

Контрольные пункты (КП) нельзя было увидеть издалека, их нужно было найти с помощью специальной карты и компаса. КП были расположены таким образом, чтобы каждый спортсмен смог выбрать из нескольких возможных вариантов движения наиболее оптимальный для себя - в первую очередь, исходя из своих физических возможностей. Открытое первенство ещё раз подтвердило - без должного уровня выносливости и скорости в этом виде спорта бесполезен даже самый точный математический расчёт.

Большое влияние на способы прохождения маршура оказывали запретные зоны - например, газоны и цветы, колючая проволока и другие опасные для участников объекты. В парковом ориентировании и городском спринте они обозначаются на картах оливковым цветом и пересекаются только в специально обозначенных местах. За нарушение границ запретных зон спортсменов снимают с соревнований.

Взрослые спортсмены - и мужчины, и женщины - работали по заданному направлению - это когда на карте определён чёткий порядок прохождения контрольных пунктов. Дети, юноши и девушки выступали в дисциплине «Выбор» - они



могли отмечаться или, как говорят сами спортсмены, «брать» точки в произвольном порядке. Но при этом для каждой возрастной группы было определено минимальное количество КП.

На каждом контрольном пункте и финише спортсмены отмечались с помощью специального электронного чипа. Как отметила заместитель директора спортивной школы (олимпийского резерва) Наталия Наумова (мастер спорта международного класса по спортивному ориентированию, победитель вторых Всемирных военных игр), большинство участников справились с поставленной задачей успешно. Особенно порадовали импровизированной спортсмены своими успехами.

Сразу после последнего финиширования все спортсмены и гости спортивного праздника были приглашены в клуб учебного центра подготовки младших специалистов мотострелковых войск ВВО, где состоялось награждение победителей и призёров. Первые места в своих подгруппах и группах заняли Алина Трусова, Сергей Гурин, София Кукушная, Полина Истомина, Виктория Крутова, Марина Кондратюк, Иван Зубович, Сергей Сухинин, Дмитрий Семёнов и Сергей Митяков.

Заслуженные медали и грамоты спортсменам вручали начальник филиала Центрального спортивного клуба армии Андрей Степанов, заместитель командующего войсками ВВО по работе с личным составом генерал-майор Сергей Долотин, депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ, председатель

подкомитета по делам ветеранов генерал армии Михаил Монсеев, командир Окружного учебного центра подготовки младших специалистов ВВО полковник Александр Глазков, настоятель храма великомученика Димитрия Солунского иерей Сергий.

В торжественной обстановке состоялась церемония открытия нового подразделения спортивной школы (олимпийского резерва, комплексной). Прежде всего начальник филиала ЦСКА Андрей Степанов напомнил, что география Центрального спортивного клуба армии постоянно расширяется. В последний год на Дальнем Востоке были открыты отделения СПОР в Биробиджане, Владивостоке, Южно-Сахалинске. Теперь к ним добавилось отделение спортивного ориентирования в посёлке Князе-Волконском.

На сцене клуба 37 спортсменов-ориентировщиков произнесли слова торжественной клятвы юного армейца. Как выяснилось, инициатором создания отделения спортивной школы (олимпийского резерва, комплексной) в Князе-Волконском военном гарнизоне стал тренер отделения спортивного ориентирования СПОР мастер спорта России Александр Бабич. Отныне он будет тренировать детей по программам ЦСКА на базе Окружного учебного центра ВВО.

Для укрепления спортивных традиций тренеру нового отделения было вручено знамя Центрального

организаций. Кроме того, все юные ориентировщики примерили новую форму и получили на память сувениры с символикой ЦСКА.

Завершающим этапом спортивного праздника стало чествование военнослужащих - неизменных друзей армейского клуба. За помощь в развитии детско-юношеского спорта, популяризацию физической культуры и гармоничное развитие будущих защитников Отечества благородственными письмами и комплексными сувенирной продукцией были награждены заместитель командующего войсками ВВО по работе с личным составом генерал-майор Сергей Долотин и другие почетные гости.

По давно заведённой традиции руководство филиала ЦСКА поздравляло в этот день не только юных армейцев, но и состоявшихся спортсменов. Это были военнослужащие Окружного учебного центра ВВО призёры чемпионата Восточного военного округа по боксу в 2016 году младшие сержанты Джон Набию, рядовой Егор Обухов, рядовые Денис Андреев, Андрей Крикошев. Аплодисментами приветствовал зал чемпиона Вооружённых сил РФ по спортивному ориентированию бегом 2015 года младшего сержанта Сергея Гурина, призёра чемпионата ВС РФ по спортивному ориентированию 2015 года ефрейтора Алексея



спортсменов. сандра Афиногенова и других спортсменов.

Олег СУРОВЦЕВ.  
Фото пресс-службы ЦСКА  
Хабаровска.

БЕЗ РЕКОРДОВ,  
ЗАТО С ОГОНЬКОМ

В чемпионате штаба ВВО по плаванию военнослужащие определяли сильнейших на дистанции 50 метров и в эстафете 4x50 метров вольным стилем.

В категории до тридцати лет первым был старший лейтенант Константин Арапов. Среди участников до сорока лет победу одержала представительница прекрасного пола прапорщик Галина Николаева.

В категории свыше сорока лет бесспорным лидером оказался начальник продовольственной службы округа полковник Сергей Белый - мастер спорта по плаванию.

Если о личном первенстве можно было сказать, что кое-кто проплыл свою дистанцию «без надыма», то когда дело каснулось командной борьбы, каждый участник выкладывался на сто процентов. В итоге победа досталась сборной команде штаба материально-технического обеспечения управления ресурсного и транспортного обеспечения.

- Состязания прошли под известным олимпийским девизом, - прокомментировал старший офицер отделения физической подготовки ВВО полковник Владимир Белоус. - Главное не победа, а участие. И пусть рекорды спортсмены не установили, зато борьба между ними была очень упорной.

Мария АРМАН.

## ЛУЧШИЙ БОКС ПОКАЗАЛИ ЧИТИНЦЫ

В Хабаровске прошёл открытый чемпионат ВВО по боксу на призы командующего войсками округа.

Своё мастерство на ринге показали 9 команд, 72 спортсмена состязались в десяти весовых категориях.

Категория до 49 кг оказалась не только самой лёгкой, но и самой малочисленной: здесь на ринг вышли всего четыре спортсмена. А в финал турнира попал Александр Погудин из Южно-

-Настрой был хороший, и бокс мне удался, - рассказал Александр Погудин. - Представитель нашей команды мне подсказал, как надо правильно действовать против спортсмена из Уссурийска, и я контролировал ход поединка.

Интересный бой выдался финальный бой в весе до 52 кг между курсантом ДВОКУ (Благовещенск) Валерием Чечулиным и Вячеславом Вологдиным из читинского Окружного учебного центра. Оба накануне провели

тигиль Вологдину во всех трёх турах.

В весовой категории до 56 кг золотую медаль завоевал представитель хабаровского СКА Артём Москалев. В категории до 64 кг победителем стал мастер спорта Валерий Пляскин (ОУЦ, Чита). Год назад Валерий финалист чемпионата округа получил серьёзное рассечение, что привело к техническому нокауту и, соответственно, «серебру». В этом году фортуна к читинцу была более благосклонна, так что все три тура против Андрея Крупко (Хабаровск) Валерий оставил за собой.

В категории до 69 кг «золото» взял также представитель ОУЦ из Читы Александр Лапшин. - Очень рад, что мне удалось выиграть медаль для своей команды, - поделился Александр Лапшин. - Хоть в чемпионате ВВО я участника впервые, но, отправляясь в Хабаровск, планировал взойти на пьедестал почёта. Так и вышло.

Винницу одержал победу Алексей Мардалевон (Улан-Удэ) над Джоном Набию (с. Князе-Волкон-



Сахалинска и Алексей Гайденко из Уссурийска. Погудин на протяжении всего боя выглядел лучше оппонента, так что его победа сомнений ни у кого не вызывала.

сложные полуфинальные поединки, и по всей видимости, встреча с представителем команды воинской части из Уссурийска осталась много сил у Валерия Чечулина, который в финале ус-

тился в борьбе с представителем команды воинской части из Уссурийска. Погудин на протяжении всего боя выглядел лучше оппонента, так что его победа сомнений ни у кого не вызывала.

кое) в категории до 75 кг. Мардалевон очень ровно проплыл весь турнир, по сути, не дав усомниться в своём превосходстве ни в одном из проведённых боях.

В категории до 81 кг в финале боксировал Ильнэр Ишимбаев (ОУЦ, Чита) и Павел Шелопугин (с. Князе-Волконское). Последний в финале во всех трёх раундах выглядел поувереннее, был точнее и защищался лучше. В итоге - заслуженная золотая медаль.

- За день до финала я провёл довольно сложный поединок против хабаровчанина Александра Дильтярова, но смог полностью восстановиться, - рассказал Павел Шелопугин. - Я самым серьёзным образом настраивался на встречу с соперником из Читы, и рад, что мне это удалось.

Техническим нокаутом закончился финальный бой в категории до 91 кг. Рассечение получил Максим Шимченко (Уссурийск). Чемпионом стал кандидат в мастера спорта Максимом Бадмаевым (Хабаровск).

В категории до 64 кг победителем стал мастер спорта Валерий Пляскин (ОУЦ, Чита). Год назад Валерий финалист чемпионата округа получил серьёзное рассечение, что привело к техническому нокауту и, соответственно, «серебру». В этом году фортуна к читинцу была более благосклонна, так что все три тура против Андрея Крупко (Хабаровск) Валерий оставил за собой.

В категории до 69 кг «золото» взял также представитель ОУЦ из Читы Александр Лапшин. - Очень рад, что мне удалось выиграть медаль для своей команды, - поделился Александр Лапшин.

Винницу одержал победу Алексей Мардалевон (Улан-Удэ) над Джоном Набию (с. Князе-Волкон-

скому). Мария БОТЕЗ.  
Фото автора.

# • 27 мая - Всероссийский день библиотек

## Ваш выход, Татьяна Ивановна!

- А вы знаете, кем на самом деле был Чингисхан? - задал ей однажды вопрос вчера студент исторического факультета, а ныне курсант мотострелкового учебного полка ОУЦ ВВО.

- А в какой из его «жизней»? Об этом полководце - завоевателе создано более ста книг, монографий, литературных исследований, - невозмутимо ответила библиотекарь. - Почитайте новое произведение Сергея Волкова «Повелитель страха».

- Так я за них как раз и пришёл, - немало озадачился молодой человек, поразившись осведомлённостью гарнизонного библиотекаря.